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              inicijativa za punopravno uključenje srbije u program mladi u akciji evropske unije zašto ova inicijativa? u trenut

             
                  
   INICIJATIVA ZA PUNOPRAVNO
   UKLJUČENJE SRBIJE
   U PROGRAM ''MLADI U AKCIJI'' EVROPSKE UNIJE
   Zašto ova inicijativa?
   U trenutku kada se Srbija približava dobijanju statusa kandidata za
   članstvo u Evropskoj uniji i u trenutku kada se mladima iz Srbije
   (usled vizne liberalizacije) sve više otvara mogućnost učešća u
   evropskim programima za mlade, uspostavljanje nacionalnih mehanizama
   za punopravno učešće Srbije u programima Evropske unije namenjenim
   mladima, sve više dobija na važnosti. Kada se uzme u obzir
   opredeljenje Vlade Republike Srbije za intenziviranje aktivnosti koje
   će doprineti evropskim integracijama, kao i principi i strateški
   ciljevi usvojene Nacionalne strategije za mlade Republike Srbije –
   ovaj posao postaje još značajniji.
   Program ''Mladi u akciji'' je program Evropske unije (realizuje ga
   Evropska komisija) i glavni je mehanizam za podršku implementaciji
   omladinske politike, te pravni okvir za podršku neformalno obrazovnih
   aktivnosti i mobilnost mladih uzrasta 13-30 godina u Evropi. Program
   se realizuje u periodu od 2007. do 2013. godine i celokupni njegov
   budžet iznosi 885 miliona evra. Posredstvom ovog programa, na području
   Srbije se godišnje finansira više stotina projekata.
   Srbija u ovom trenutku ne može u potpunosti da koristi dobrobiti
   programa ''Mladi u akciji'', jer je preduslov za to kreiranje
   nacionalne agencije. Nacionalna agencija se osniva od strane države
   koja želi punopravno da učestvuje u ovom programu, što joj omogućava
   da koristi sve finansijske i druge resurse koje on podrazumeva, kao
   što to čine sve programske zemlje (EU, EFTA i Turska). Uloga
   nacionalne agencije je da promoviše i sprovodi program na nacionalnom
   nivou i predstavlja vezu između Evropske komisije i korisnika
   programa. Nacionalna agencija informiše, vodi proces selekcije
   projekata na nacionalnom nivou, upravlja dobijenim finansijskim
   sredstvima Republike Srbije i Evropske unije, administrira odobrene
   projekte, te radi na vidljivosti programa u cilju uključivanja što
   većeg broja mladih. Nacionalne agencije nemaju samo zemlje Evropske
   unije, već i sve one koje su prepoznale važnost ovog programa za
   mobilnost, neformalno obrazovanje, interkulturalno učenje i
   zapošljavanje mladih, kao što su to u našem okruženju učinile
   Makedonija i Hrvatska. One su još 2008. god. pokrenule proces
   osnivanja svojih agencija i sada su u završnoj fazi akreditacije od
   strane Evropske komisije.
   U nedostatku nacionalne agencije za program ''Mladi u akciji'' u
   Srbiji, Evropska komisija i SALTO resurs centar za Jugoistočnu Evropu
   Evropske komisije su 2005. godine započeli proces akreditacije
   organizacija sa Balkana, koje su nazvali kontakt tačkama, sa mandatom
   da pružaju podršku i izgrađuju kapacitete manjih omladinskih
   organizacija iz svoje zemlje. Od tada, pa do danas, organizacija
   civilnog društva Grupa „Hajde da...“ je u svakom reizboru dobijala
   podršku Evropske komisije. Zajedno sa drugim kontakt tačkama u Srbiji,
   naša uloga je od početka bila da povećamo vidljivost i omogućimo lakši
   pristup ovom programu svim zainteresovanim mladima, omladinskim
   organizacijama, kancelarijama za mlade i lokalnim samoupravama iz naše
   zemlje, kao i da povećamo broj i unapredimo kvalitet predloga
   projekata koje stižu iz Republike Srbije.
   Projekat finansira USAID u okviru programa "Inicijativa javnog
   zagovaranja građanskog društva", a realizuje Institut za održive
   zajednice (ISC).
   DEKLARACIJA
   Mi, udruženja (organizacije civilnog drustva), kancelarije za mlade,
   institucije, neformalne grupe i pojedinci/ke:
     1. 
       prepoznajemo značaj programa ''Mladi u akciji'' za neformalno
       obrazovanje, povećanje mobilnosti, aktivno učešće, interkulturalno
       učenje i zapošljivost mladih u Srbiji;
     2. 
       zalažemo se da mladima iz Srbije bude omogućeno punopravno i
       potpuno učešće u programu ''Mladi u akciji'' Evropske Unije;
     3. 
       zalažemo se da u Srbiji, po dobijanju statusa kandidata za
       članstvo u EU, bude osnovana nacionalna agencija koja će
       upravljati programom ''Mladi u akciji'' na teritoriji republike
       Srbije, na način na koji je propisano od strane Evropske komisije
       i uz uvažavanje specifičnosti Republike Srbije;
     4. 
       obavezujemo se da ćemo aktivno učestvovati u procesu kreiranja
       predloga funkcionisanja nacionalne agencije, zagovarati za njeno
       osnivanje i transparentnu i kvalitetnu institualizaciju ;
     5. 
       zalažemo se za nezavisan, transparentain i odgovoran rad buduće
       nacionalne agencije programa ''Mladi u akciji'' Evropske unije, uz
       partnerski odnos sa organizacijama civilnog društva i ostalim
       zainteresovanim stranama.
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